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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 483ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima octogésima 

terceira Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos 

– CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela 

SNPTA; Orlando Razões, pela Autoridade Portuária; e, Jairo de Almeida, pela PMG. Os 

Representantes da Classe Empresarial: José Laborde, pela ABTRA; Frederico Abdalla e 

Carlos Moreira Couto, pela ABTP; e, Ivam Jardim, pela AEB. Os Representantes da Classe 

Laboral: Francisco de Souza, pela FNE; Wilk Aparecido e José Cavalcanti, pela 

FENCCOVIB. Participaram também, como convidados: Adilson Gonçalves, pela PMS; CMG 

Marcus André, CMG Valdinei Ciola e Raphael Saidel, pela CPSP; Joel Contente; Leonardo 

Ribeiro; Martin Aron; Eduardo Lopes; Ricardo Molitzas; e, Sidney Verde e Thiago Robles, 

representantes do CAP no CONSAD da APS. Os Representantes da Receita Federal, 

Anvisa, MAPA, PMS e FNP não compareceram à reunião, justificando suas ausências. 

Também compareceram pela APS: Cristina Szegedi, Assessora da Diretoria de 

Infraestrutura; Matheus Trocoli, Gerente de Dragagem; Mauricio Alvim Cury, Gerente de 

Manutenção de Infraestrutura; e, Bruno Tolino, Superintendente de Planejamento Portuário. 

Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo, Jorge 

Leite dos Santos, e apoio do Assistente Pleno, Thiago Rodrigues Alves, e do Técnico 

Portuário, Reginaldo Brito de Lima. Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou 

ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata da 482ª Reunião Plenária 

Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada conforme, foi aprovada.           

I.01 – Tomar conhecimento do Ofício nº 109/2024, da Capitania dos Portos de São Paulo, 

ao Secretário Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, comunicando a troca de 

comando na Capitania, indicando o CMG Marcus André de Souza e Silva, como titular, e o 

Capitão de Mar e Guerra Valdinei Ciola, como membro suplente, representantes da 

instituição neste Conselho. O Conselho registra que tomou conhecimento. I.02 – Posse do 

Representante do Poder Público, indicado pela Autoridade Portuária - APS, Sr. Orlando de 
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Almeida Razões Júnior (Suplente), eleito por meio da Portaria n° 038, de 05 de fevereiro 

de 2024, em substituição a Bernadete Bacellar do Carmo Mercier, dispensada por meio da 

Portaria 037, da mesma data, ambas portarias publicadas no Diário Oficial da União – DOU 

em 23/02/2024. O Presidente do CAP, Dino Batista, deu posse ao indicado da Autoridade 

Portuária, Sr. Orlando de Almeida Razões Júnior, como membro suplente do CAP/Santos, 

ato contínuo, foi assinado o respectivo Termo de Posse, que ficará arquivado na Sede da 

Companhia. I.03 – Posse do Representante da Classe Empresarial, indicado pela 

Associação Brasileira de Terminais e Recintos Alfandegados – ABTRA, Sr. Bruno Stupello 

(titular), eleito por meio da Portaria nº 27, de 05 de fevereiro de 2024, em substituição a 

Roberto Teller, dispensado por meio da Portaria 026, da mesma data, ambas portarias 

publicadas no Diário Oficial da União – DOU em 23/02/2024. Tendo em vista a ausência do 

indicado, o Presidente do Colegiado, solicitou que fosse encaminhado, via e-mail, ao                     

Sr. Bruno Stupello, o Termo de Posse a fim de que seja colhida a devida assinatura. No item 

II – ORDEM DO DIA. II.01 - Ofício Cenep 009/2024, do Diretor-Presidente da Fundação 

CENEP, datado de 19/02/2024, solicitando a indicação de membro titular do CAP para os 

Conselhos Técnico e Curador, em cumprimento aos artigos 15 e 21 do Estatuto Social da 

Fundação CENEP, conforme a seguir: 1) De 1 (um) membro titular para o Conselho Curador 

da Fundação Cenep; 2) De 1 (um) membro titular para o Conselho Técnico. Ressalta-se que 

o mandato de cada membro do Conselho terá duração de dois anos, sendo possível até 

duas reconduções. As reuniões ordinárias do Conselho Técnico são mensais e do Conselho 

Curador são 2 (duas) a cada ano. O Colegiado alinhou que os nomes a serem indicados 

para os referidos Conselhos serão encaminhados posteriormente, a fim de que sejam 

tomadas as devidas providências. No item III – ASSUNTOS GERAIS. III.01 - Apresentação 

de informações sobre a nova Poligonal do Porto de Santos. O Superintendente da APS, Sr. 

Bruno Tolino, fez um breve relato sobre o tema, ressaltando a complexidade do processo 

que envolve alterações na Poligonal do Porto de Santos e informou que irá compartilhar o 

assunto com este Conselho sempre que ocorrer avanços sobre o tema. Enfatizou ainda, a 

importância dos membros do CAP/Santos em contribuir com este processo tendo em vista 

a experiência e conhecimento do Porto de Santos. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia.                      

III.02 - Follow up sobre atualização de informações sobre Dragagem. O Gerente de 

Dragagem, Matheus Trocoli Novaes, explanou acerca dos serviços de dragagem, 
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atualizando as seguintes informações sobre: a) Contrato SPA/124.2021 – Dragagem de 

Manutenção do Canal e Acesso aos Berços; b) Levantamento Hidrográfico Trecho 1C; c) 

Levantamento Hidrográfico Trecho 1D; d) Dragagem de manutenção dos berços de 

atracação; e) Dragagem de aprofundamento dos Berços de atracação dos Armazéns 12A 

ao 20/21. Em seguida, ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente 

respondidos pela equipe técnica presente na reunião. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia.                 

III.03 - Follow up sobre atualização de informações sobre Manutenção em vias públicas. O 

Gerente de Manutenção de Infraestrutura, Mauricio Alvim Cury, realizou apresentação 

atualizando as seguintes informações sobre: a) Manutenção de Vias em Concreto 

Betuminoso Usinado a Quente – CBUQ; b) Manutenção de Vias em Paralelepípedos e 

Intertravados; c) Sequenciamentos das Atividades de Manutenção de Vias em CBUQ. Em 

seguida, ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pela 

equipe técnica presente na reunião. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações 

prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. III.04 - Follow Up sobre 

a Avenida Perimetral da Margem Esquerda. A Assessora da DIINF, Cristina Szegedi 

Rodrigues, realizou apresentação, atualizando informações sobre: a) Av. Perimetral da 

Margem Esquerda – 2ª fase; b) Revisão do traçado funcional; c) tratativas do processo de 

desapropriação. Em seguida, ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente 

respondidos pela equipe técnica presente na reunião. Em seguida, o Conselheiro Sr. Jairo, 

representante da Prefeitura de Guarujá, elogiou a sensibilidade da APS na revisão do 

traçado funcional da Av. Perimetral da Margem Esquerda e na implantação de viaduto de 

acesso ao Sítio Conceiçãozinha transpondo a linha férrea. Ao final, o Colegiado agradeceu 

pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. A 

seguir passou ao item IV – OUTROS ASSUNTOS.  O Conselheiro Leonardo Ribeiro sugeriu 

os seguintes assuntos para as próximas reuniões do CAP: 1) Apresentação do caderno de 

obras da FIPS; 2) Convite para a CPFL prestar as seguintes informações: i) sua capacidade 

de atendimento à demanda energética atual e futura do Porto de Santos, contemplando a 

projeção de crescimento que será proporcionada pela entrada de novos terminais e pela 

possibilidade de eletrificação dos berços dos terminais da margem direita do Porto de 

Santos; e ii) os motivos das quedas de energia dos terminais; 3) Convite para a APS prestar 

informações sobre a matriz energética do Porto de Santos e a capacidade operacional da 
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Usina de Itatinga. Não havendo mais assuntos o Presidente passou ao item                                     

V – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata. Fica 

registrado que o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva 

ata e consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias 

Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário Executivo. Conselheiros 

Presentes: Orlando Razões, Jairo de Almeida, José Laborde, Frederico Abdalla, Carlos 

Moreira Couto, Ivam Jardim, Francisco de Souza, Wilk Aparecido e José Cavalcanti. 

 

 
 

Dino Antunes Dias Batista 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 


